

潘基文发出参选总统“最强信号”

联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展作出贡献,他愿意“许身报国”。

潘基文一直被视为下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻美韩国记者团,谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时,潘基文说:“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展作出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”

韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

根据潘基文的说法,政界领导人不能单凭个人能力为政,还应该懂得舍小求大、求同存异。他同时表示,政党和党派并不重要,他不明白为何要按“东桥洞派—上道洞派”(分别指支持前

总统金大中和金泳三的派别)、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。

现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的主要有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市长李在明。

与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩

国发生的“最严重政治动荡”。

潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭到了背叛。”

他同时表示,韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。他说:“政界领导人必须表明,民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。”一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。

面对潜在竞争对手潘基文,文在寅阵营开始有所行动,希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说:“潘基文正在试图制造一种假象,把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。” 据新华社



防备

当地时间20日,俄罗斯、土耳其和伊朗三国外交部长在莫斯科举行会谈,就协力解决叙利亚危机的努力方向达成广泛共识。在会谈过程中,伊朗的安保人员一直注视着土耳其的安保人员,有媒体分析,这是忧心出现类似俄罗斯大使卡尔洛夫遭“安保人员”刺杀的事件再度发生。

未走安检通道遭拒,出示警察证件被放行 枪杀大使凶手曾为俄使馆执勤

俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫19日晚在土耳其首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。土耳其安全人员和俄罗斯调查人员随后展开调查,发现凶手行刺前一度没有通过安检,但出示警察证件后获放行。

另据土耳其私营的NTV电视台报道,本月早些时候,俄驻土耳其大使馆周边有人抗议俄方介入叙利亚局势,而凶手当时还在使馆附近维持治安。

俄土着手调查

卡尔洛夫19日晚出席俄罗斯大使馆在安卡拉市钱卡亚现代艺术展览中心主办的“土耳其人眼中的俄罗斯”展览,在讲话时背部中枪,不治身亡。站在卡尔洛夫身后行凶的梅夫吕特·梅尔特·阿尔滕塔什现年22岁,是土耳其警察,射击卡尔洛夫后与警方展开枪战。双方对峙15分钟后,阿尔滕塔什被击毙。

一组俄罗斯调查人员20日抵达安卡拉,参与土耳其安全人员有关行刺事件的调查。

土耳其《自由报》报道,事发展览中心经常被各国使馆用来

举办活动,配备有X光安检仪、监控摄像头和5名执勤安保人员。

阿尔滕塔什在经过展览中心安检门时未通过金属探测器,一名安保人员对其进行了警告。阿尔滕塔什随后出示警察证件,得以被放行。

按《自由报》说法,阿尔滕塔什此前在安卡拉防暴警察部队服役两年半,19日不当班。他行凶前还在展览中心附近一家酒店逗留,修剪胡须、穿上正装并系上领带。阿尔滕塔什的这身装扮让一些在展览中心采访的记者误认为他是安保人员。

NTV电视台报道,阿尔滕塔什本月初在俄罗斯驻土耳其大

使馆执行安保任务。当时,有人在大使馆附近抗议俄罗斯干预叙利亚危机。

关联居伦?

安卡拉市长梅赫利·格克切克在“推特”上留言称,阿尔滕塔什与居住在土耳其的“居伦运动”领导人费特胡拉·居伦有关联。土耳其把居伦领导的组织定义为“费特胡拉·居伦恐怖组织”。今年7月15日土发生未遂军事政变后,土政府认定政变主谋为居伦。

居伦的发言人表示,这种指责非常“可笑”。土耳其政府这么做是为转移视线,掩盖安保不力的事实。 据新华社

突发

墨西哥烟花市场爆炸 29人死亡



烟花市场爆炸后升起蘑菇云(左图);救援人员在废墟中搜寻(右图)

墨西哥首都墨西哥城以北一处烟花市场当地时间20日下午发生爆炸,已造成至少29人死亡、70人受伤。

一位当时正在市场采购烟花的中年女子说,下午2时30分左右,市场“突然发生爆炸”,“我和周围的人开始四散奔逃。”幸运的是,这名女子最终找到了等候在车内的女儿、女婿和三个外孙。

发生爆炸的市场位于墨西哥城以北的图尔特佩克市。爆炸发生后,现场灰色浓烟遮天,空气中弥漫着硝烟味,大部分烟花零售摊位已被夷为平地,附近停放的汽车只剩被烧焦的框架。救

援人员和一些民众戴着口罩在废墟中搜寻伤者,消防员奋力扑灭仍在冒烟的着火点。

据当地媒体报道,爆炸事故发生时这个烟花市场内共储存约300吨的烟花爆竹,约有商贩和购物者2000多人。当地电视台拍摄的画面显示,大量被点燃的烟花爆竹形成数十米高的灰白色蘑菇云。爆炸发生后现场几乎成为一片废墟,市场内的各售卖摊位几乎全部沦为瓦砾散落在各处。

墨西哥官方发出警告,事发现场目前仍存在安全隐患,建议市民起码远离爆炸点5公里以上。 据新华社

没完

韩对在德崔顺实女儿发逮捕令

负责调查朴槿惠“亲信干政”事件的特别检察小组发言人李圭哲(音译)21日说,已对崔顺实女儿郑某发出逮捕令。

郑某现在在德国。李圭哲当天在新闻发布会上说,郑某面临妨碍司法公正等多项指控,韩国将寻求德方合作,冻结郑某护照,并予以逮捕。眼下,韩国已要求德国检方提供郑某行踪和资产等信息。

郑某现年20岁,2015年以“马术特长生”资格被韩国知名大学梨花女子大学录取。韩国

媒体爆料,郑某是“走后门”才上的这所名校,梨花女子大学为了录取郑某甚至特别修改招生简章。

路透社报道,今年9月郑某和母亲崔顺实一起前往德国。崔顺实10月底从欧洲回国接受检方问询时,郑某并未一起回国。

10月24日,韩国JTBC电视台曝光“亲信干政”丑闻,韩国检方随即介入调查,并于10月31日对崔顺实实施紧急逮捕。 据新华社

人祸

球队坠机 飞行员及航司负直接责任

玻利维亚官员20日称,在上月发生的巴西沙佩科恩斯足球队包机空难事件中,球队搭乘客机所属的航空公司以及客机飞行员对坠机负“直接责任”。

目前,坠毁飞机所属的玻利维亚拉米娅航空公司主要负责人古斯塔沃·巴尔加斯已被收押调查,而客机飞行员米格尔·基罗加已在空难中身亡。

当地时间11月28日,一架由拉米娅航空公司运营的客机在哥伦比亚西北部城市麦德林附近坠毁,造成71人遇难,仅有6人幸存。飞机上载有巴西沙佩科恩斯足球俱乐部球员。哥伦

比亚方面表示,飞机坠毁时燃油已经耗尽。

巴尔加斯被指控涉嫌“过失杀人”,他对此予以否认。巴尔加斯的儿子小巴尔加斯目前也在接受调查。小巴尔加斯涉嫌利用自身影响力使拉米娅航空公司在申办执照过程中获取便利。

拉米娅航空公司合伙人马尔科·安东尼亚也已进入检方视线,不过此人目前不知所踪。检方调查对象还包括机场航空管制员赛利亚·卡斯特多。他在空难发生后已逃离玻利维亚,向巴西提出避难申请。目前,多国联合调查仍在进行中。 据新华社